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Αποκαλυπτήρια Μνημείου πεσόντων της 3ης 
Ελληνικής Ορεινής Ταξιαρχίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Με την παρουσία του Υπουργού Εθνικής Αμύνης κ. Νικολάου 
Δένδια, του υφυπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Χρήστου 
Δερμετζοπούλου και του Αρχηγού του ΓΕΕΘΑ Στρατηγού 
Δημητρίου Χούπη, πραγματοποιήθηκαν τα αποκαλυπτήρια του 
Μνημείου πεσόντων της 3ης Ελληνικής Ορεινής Ταξιαρχίας, 
στη μάχη του Ρίμινι (Σεπτέμβριος του 1944), τις μεσημβρινές 
ώρες της 16ης του μηνός Σεπτεμβρίου 2025.

Το μνημείο ανηγέρθη από τον Δήμο Ορεστιάδος, στην πλατεία της Καβύλης, όπου 
εδρεύει η 3η Μηχανoκίνητη Ταξιαρχία. Των αποκαλυπτηρίων του Μνημείου 
προηγήθηκε επιμνημόσυνη δέηση, της οποίας προέστη ο επιχώριος Μητροπολίτης 
Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ Δαμασκηνός, πλαισιούμενος από τον 
Αρχιερατικό Επίτροπο Ορεστιάδος Αρχιμ. Βαρθολομαίο Αστεριάδη, τον εφημέριο 
της ενορίας και τους διακόνους του.
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Τον Υπουργό Εθνικής Αμύνης προσφώνησε ο Δήμαρχος Ορεστιάδος Διαμαντής 
Παπαδόπουλος, ως οικοδεσπότης. Ο δε Υπουργός αντιφωνών τόνισε· «Με ιδιαίτερη 
τιμή επισκέφθηκα την Καβύλη Ορεστιάδας, έδρα της 3ης Μηχανοκίνητης 
Ταξιαρχίας, προκειμένου να παραστώ στην τελετή αποκαλυπτηρίων του Μνημείου 
Πεσόντων της 3ης Ελληνικής Ορεινής Ταξιαρχίας στη Μάχη του Ρίμινι. Μια μάχη 
που ανέδειξε την αποφασιστική συμβολή της Ελλάδας στον Συμμαχικό Αγώνα. Η 
συμβολή αυτή δεν περιορίστηκε στην Εθνική Επικράτεια. Η Ελλάδα υπηρέτησε τον 
κοινό αγώνα των Ελεύθερων Εθνών με συνέπεια και αυταπάρνηση και εκτός των 
συνόρων της. Από τη Βόρειο Αφρική και τη μάχη του Ελ Αλαμέιν έως το Ιταλικό 
Μέτωπο, με την παρουσία του Ιερού Λόχου και της 3ης Ορεινής Ταξιαρχίας, η 
παρουσία των ελληνικών τμημάτων στα μέτωπα του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου 
τεκμηρίωσε τη σταθερή προσήλωση της χώρας μας στις θεμελιώδεις αρχές του 
Δικαίου».

Στην τελετή παρέστησαν ο Περιφερειάρχης Α.Μ.Θ. Χριστόδουλος Τοψίδης, ο 
Διοικητής της 1ης Στρατιάς στρατηγός Στ. Παπασταθόπουλος, ο Διοικητής του Δ΄ 
Σώματος Στρατού στρατηγός Παν. Καβιδόπουλος, ο Διοικητής της XVI Μεραρχίας 
υποστράτηγος Γεώργιος Βάσιος, η εκπρόσωπος του ΥΠ.ΕΞ., ο Δήμαρχος 
Διδμοτείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου, αντιπεριφερειάρχες, αντιδήμαρχοι, 
εκπρόσωπος της πόλεως Ρίμινι από την Ιταλία και πλήθος κόσμου.
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